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Umfrage: Mehrheit findet Klatschen bei der Landung "peinlich"

München, 23.07.2013, 16:28 Uhr

GDN - Bei vielen Passagierflügen wird nach der Landung geklatscht, doch die meisten Gäste an Bord finden das offenbar "uncool":
Das ist zumindest das Ergebnis einer Umfrage unter 1.060 Nutzern des Portals "Swoodoo". Demnach halten es knapp 79 Prozent für
völlig überflüssig, dem Flugzeug-Kapitän ihre Anerkennung durch Klatschen zu zeigen. 

Etwa vier Prozent haben das Phänomen auch noch nie bei anderen Mitreisenden beobachtet. Knapp 18 Prozent geben zu, selbst
schon mal applaudiert zu haben. Als Grund für den Applaus geben die regelmäßigen Klatscher an, dem Kapitän aus Respekt Beifall
zu zollen. Beinahe 43 Prozent waren der Meinung, man müsse diese schwierige Aufgabe durch Applaus honorieren. Knapp 24
Prozent gaben an, sich beim Klatschen von den anderen Passagieren mitreißen zu lassen. Fast ebenso viele Reisende empfinden
eine Flugreise offensichtlich als großen Stressfaktor und machen die sprichwörtlichen drei Kreuze, wenn sie wieder festen Boden
unter den Füßen spüren. Sie gaben in der Umfrage an, dass sie in erster Linie aus purer Erleichterung klatschen. Von den Klatsch-
Verweigerern sagten 52 Prozent, das Applaudieren sei schlicht und ergreifend überflüssig, da man ja auch bei der Ankunft eines
Zuges nicht klatsche. Knapp ein Drittel der Befragten sehen das Phänomen des Klatschens als typisches Verhalten von
Pauschaltouristen und grenzen sich lieber als Individualisten ab. Auf Platz vier der Gründe gegen den Flugzeug-Beifall landete das
eher unbehagliche Gefühl dabei. Denn jeder Zehnte gab an, es sei ihm peinlich zu klatschen. Das Vorurteil, dass der Landungs-Beifall
eine typisch deutsche Eigenschaft sei, ließ sich mit der Umfrage nicht bestätigen – unter drei Prozent der Befragten gab an, dieses
Verhalten als Urlaubsritual der Deutschen zu klassifizieren. Ebenso auf den hinteren Plätzen landete die Begründung, dass der Pilot
den Applaus ja eh nicht höre.
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